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I dalis
UZd. Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ats. A B A D C A B C D C
Il dalis
11.1. | 1
11.2. | =7
12. 54
13.1. | x4 = %arba 0,5
13.2. | yg =3 arba3
x € (0;4] arba (0; 4], arba
133 0<x<4
13.4. | f(4) = —2 arba —2
14.1. | 60°arba
14.2. |1
15. 6 s arba 6
16. e* + xe* arba e*(1 + x)
17. f(2)=0arba0
Pastaba

I11 dalies sprendimai ir atsakymai turi biiti paraSyti tam skirtose vietose atsakymy lape. Uz riby paraSyti
sprendimai ir atsakymai nevertinami.



111 dalis

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
18. 4
18.1. 2
600 - 0,04 = 24, 1 | Uz teisingai apskaiciuota 4 % ménesio mokest].

600 + 24 -5 = 720.

Ats.: 720 Eur (arba 720), 1| UZ gauta teisinga atsakyma.
18.2. 2
600 o .
-, t24=99, 1 | Uz teisinga sprendimo biida.
n=8 | . L L
Ats.: 8 mén. (arba 8). 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Pastabos

1. Jei mokinys pateikia tokj sprendima:
Po 8 ménesiy, nes 600 : 8 = 75,
75+ 24 = 99.
skiriamas / taskas (nes mokinys taip spresdamas neparodo, kad néra kity sprendiniy).

2. Jei mokinys 18.2 uzdavinj sprendzia nesudarydamas lygties:
99 — 24 = 75 — skaicius, kuriuo kas ménesj mazés pradiné 600 Eur paskola. 600 : 75 =8,
skiriami visi 2 taskai.

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
19. 4

19.1. 2

X 1012|157 1 | Uz teisingai surasytas X reikSmes.
T

P 4/ 41 4 4 1 | Uz teisingas tikimybiy reikSmes.
3

19.2. | Ats.: - (arba 0,75). 1 | Uz teisingg atsakyma.

19.3. N
EX=0 2427453+ 7 3=

===35
Ta Y 1 | UZ gauta teisingg atsakyma.

Ats.: 3,5 (arba %, arba %).




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
20. 2
_ 54+6:5+7-10+8:5+9-1
X = =
4+5+10+5+1 1 Uz teisingai apskai¢iuotg visy taSky suma (169) arba visy
169 mokiniy skaiciy (25).
S S
=6,76.
1 | Uz gautg teisingg atsakymg.
Ats.: 6,76. saud 8 yma
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
21. 4
211 |a;=$,=4-1"+4=8 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.
21.2. 3
Son = 115
3w 1 | Uz teisingg formulés pritaikyma sumai S,,,.
Sy = 4(2n)2 + 4+ (2n), & prifafyma an
e
16n2 +8n = 3 (4n? + 4n),
4n2 = 20m. 1 | Uz teisingai sudarytg lygti.
‘n(n—=5) =0, [
n=0arban=S5. 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.

Ats.: 5.




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas
22. 7
22.1. 2
—0,1x% + 22,5 =0, 1 Juz teisingai sudarytg lygti.
x> =225
xl == _15, x2 = 15,
AB = 30. 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 30.
22.2. 2
h=—01x2 + 225, 1 Uz lygybe auksciui apskaiciuoti (suvokima, kad h =
______________________________________________________ )
h=f(14) = —0,1- 142 + 22,5 = 2,9.
1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 2,9 m. gauta & yma
22.3. 3
15 v . . . v v . vy . . .
Supe =2 f (—0,1%2 + 22,5)dx = 1 Uz t'evl.smg‘al uzraSytg apibréztin} integralg plotui
B T S apskaicioti.
3 15
0,1x v . y .
=2 - 3 225x | = 1 | Uz teisingg pirmykste funkcija.
0
"""" (013>
=2-(- +22,5-15-0) =
= 450. 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 450.
Pastaba

Spresdamas 22.3 dalj mokinys plota gali skai¢iuoti ir taip:

S = [1.(~0,1x% + 22,5)dx




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai| Vertinimas

23. 4

23.1. 2
Ats.:BD =d — b,
BF = é(a —b) (arbaé i— %5)_ 2 | Po I taskq uz kiekviena teisingg atsakyma.

23.2.
AC=AD+AB=d+b, Uz teisinga AC arba EF iSraiska kitais vektoriais.
"""" s O e
EF=EB+BF=§b+§_)—§b= .. .

P T - A AN 1 | Uz teisingai gautg atsakymag.

=§a+§ =§(Cl+b) =-AC.

Pastaba

23.2 uzdavinio geometrinis sprendimo budas.
Tegul jstrizainés susikerta taske O. Tada i§ DF = EDB, BF= §DB ir OB= %DB gauname
OF =0B — BF = %DB (Gia visur ne vektoriai, 0 atkarpos). Tada AO : EF = OB : FB, bet % = % todél
EF = ZA0 = 2AC.

Siuo atveju norint gauti 2 taskus reikia dviejy dalyky:

1) jrodymo, kad trikampiai AOB ir EFB yra panasieji (tam butina gauti, kad OF= %DB);

2) ir peréjimo nuo vieno matematinio objekto atkarpa iki kito — vektorius. Tam biitina nurodyti, kad
vektoriai yra tos pacios krypties.




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas | Taskai| Vertinimas
24. 9
24.1. 2
A0 =3, 1 Uz teisingg AO reikSmg.

S=m-3:-6=18m.

Ats.: 18 .

Uz gautg teisingg atsakymg.

Pastaba. Jei mokinys vietoj m raso 3,14, tasky skaiCius nemazinamas.

24.2. 3
f.g : 66;?15(:’ 1 Uz bent vieng teisingg A0 arba SO iSraiska per a.
_______ T e
—_ 2. cin —
V= 3 (6 cos a)” - 6sina 1 Uz teisingai pritaikytg kiigio ttrio formule.
= 72mcos?a - sina =
= 72n(1 — sin®a) sina =
= 72n(sin a — sin3a). 1 Uz teisingus pertvarkymus ir gautg teisingg atsakyma.
24.3. 3
K ég?n;QZi:(gfos *- 1 | Uz teisingg funkcijos i§vestine.
V(=0 cosa(l— | [
.2
—3sin"a) =0, 1 | Uz teisingg trigonometrinés lygties sprendimo biida.
kai cosa = 0 arbasina = + ?
Intervalui (O;E) priklauso
tik a = arc sin?. 7
- 1 Uz pagrindima, kad kai a = arcsin ?3 tai ktigio taris yra
el . S didziausias.
0 m=af T pu
" max T
24.4, < \/§>
V|arcsin— | =
3
(B (Y
=72m 3 \'3 - 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
= 16V3m.

Ats.: V = 16V/3.




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
25. 4
I badas
Tarkime x, y ir z — sausio,
vasario ir kovo ménesiais
pagamintos produkcijos 1 Uz teisingai pasirinktg sprendimo btidg (teisingai sudarytg

kiekis.

x+z=2y,
y+z=3x
4x =3y,
Sy =4z
3
x=—=v, (1
Y @
5
z=—Yy. (2
Y (2)

I8 (1) gauname x <y ir i§ (2)
gauname y < z.

Jeix<yiry<z, tai
X<y<z

Ats.: Daugiausia
produkcijos pagaminta kovo
ménesj, maziausia — Sausio.

lygc€iy sistema).

Uz bent vieng teisingai palyginta dviejy ménesiy produkcijos
kiekj.

Uz gautg teisingg atsakyma.

Pastaba

Jeigu x =1, jvesti y ir z bei gautas teisingas atsakymas, tai skiriami 4 taskai.
Jeigu mokinys vietoje visy ménesiy pagamintos produkcijos kiekiy paémé konkrecius skaicius ir
gavo teisingg atsakyma, tai skiriamas 1 taskas.

II budas

Kadangi sausio ir kovo
ménesiais pagaminta
dvigubai daugiau nei vasario
ménes], tai gali biiti, kad
kiekvieng ménesj pagaminta
po lygiai. Gauname
priestaravima antrai
uzdavinio salygai.

Jei kiekvieng ménesj
pagaminta ne po lygiai, tai
pagal pirmg uzdavinio sglyga
vasario ménesj pagaminta ne
daugiausiai ir ne maziausiai.

Jei sausio ménesj pagaminta
daugiausiai, tai gauname
priestaravima antrai
uzdavinio salygai.

Gavome, kad sausio ménesj
pagaminta ne daugiausiai, 0
vasario — nei daugiausiai, nei
maziausiai, todél maziausiai
produkcijos pagaminta
sausio, 0 daugiausiai — kovo
meénes].

Po vieng taska uz trijy galimy situacijy suvokima, analizavima
ir teisingy iSvady padaryma.

Uz gautg teisingg atsakyma.




Pastaba
Gali biiti jvairiy Sio uzdavinio sprendimo biidy. Sprendziant §j uzdavinj, taskai skiriami taip:
e uz teisingo sprendimo biido pasirinkima (lygciy sistemos sudaryma, varianty nagrinéjima ir pan.) —
1 taskas;
e uz teisingg ir uzbaigta sprendimg — 2 taskai. Jei sprendimas neuzbaigtas (nepakankamai pagrjstos
iSvados i§ lygCiy, neiSsamiis samprotavimai) — / taskas;
e Uz gautg teisinga atsakyma — [ taskas.




